

**ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΩΝ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ
ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.)**

Μέλος της Ανώτατης Γενικής Συνομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος (Α.Γ.Σ.Σ.Ε.)

Μέλος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Συνταξιούχων & Ηλικιωμένων (F.E.R.P.A.)

Οδός Πανεπιστημίου, αρ. 34, Τ.Κ. 10679, Αθήνα, Ελλάς

GREEK FEDERATION OF BANK PENSIONERS ASSOCIATIONS (O.S.T.O.E.)

Member of the Hellenic General Supreme Confederation of Pensioners (A.G.S.S.E.)

Member of the European Federation of Retired and Older People (F.E.R.P.A.)

34, Panepistimiou Street, 10679 Athens Greece

Tel. +302103617880, +302103613680, Fax +302103617882

e-mail: ostoe@otenet.gr

Αριθ. Πρωτ. 1011

Αθήνα 13 Φεβρουαρίου 2018

Προς τον πρόεδρο του Δ.Σ.
της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών
κ. Νικόλαο Καραμούζη
Αμερικής 21 Α΄
106 72 Α Θ Η Ν Α

**Θέμα : Ανάλυση κοινής δράσης Ε.Ε.Τ. και Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. προκειμένου να
αντιμετωπισθούν οι αρνητικές επιπτώσεις της μείωσης των
Συνταξιοδοτικών παροχών.**

Κε Πρόεδρε του Διοικητικού Συμβουλίου,

Η χώρα μας διανύει ήδη τον 8^ο χρόνο της πιο βαθειάς και μακροχρόνιας οικονομικής ύφεσης που έχει γνωρίσει στην νεώτερη ιστορία της. Το γεγονός αυτό σε συνδυασμό με τις αποφάσεις των σημαντικών περικοπών στο ύψος των παροχών, που λήφθηκαν μέσα στο πλέγμα των μνημονιακών «δεσμεύσεων», είχε ως συνέπεια τη δραστική μείωση των εισοδήματος όλων των συνταξιούχων του Τραπεζικού μας Συστήματος.

Οι συνταξιούχοι, σήμερα, τραπεζικοί υπάλληλοι είναι αυτοί οι οποίοι με την συνεχή και άοκνη εργασία τους συνέβαλλαν αποφασιστικά στην δημιουργία των υψηλών καθαρών κερδών στο σύνολο, σχεδόν, των Πιστωτικών ιδρυμάτων επί σειρά ετών και βέβαια είναι οι τελευταίοι που ευθύνονται για τη διόγκωση των επισφαλειών και την έλλειψη στρατηγικής για τη δημιουργία επαρκών σχετικών προβλέψεων. Η συνετή διαχείριση του πιστωτικού κινδύνου και η τήρηση συντηρητικών τραπεζικών πρακτικών θυσιάσθηκε ως άλλη «Ιφιγένεια» στον βωμό της επίτευξης υψηλής κερδοφορίας και διανομής αντιστοίχων ετησίων μερισμάτων.

Δυστυχώς όμως οι πάσης φύσεως τραπεζικές υποχρεώσεις που δημιουργήθηκαν, πολλές φορές μάλιστα με την προτροπή των Διοικήσεων των Τραπεζών, εξακολουθούν να υφίστανται στο ακέραιο, με αποτέλεσμα οι συνταξιούχοι Τραπεζοϋπάλληλοι μετά, την κατά μέσο όρο 50%, μείωση των εισοδημάτων τους, να ευρίσκονται, πλέον, σε προφανή αδυναμία, να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους παρά την αναμφισβήτητη θέληση τους να είναι συνεπείς.

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω και γνωρίζοντας το υψηλό επίπεδο κοινωνικής ευαισθησίας που σας διακρίνει, παρακαλούμε να αξιολογήσετε τις δυνατότητες ανάληψης κοινής δράσης με την Ο.Σ.Τ.Ο.Ε., προς τα αρμόδια όργανα των διοικήσεων των τραπεζών, προκειμένου να εξετασθεί μια σειρά από εναλλακτικές ενέργειες οι οποίες θα οδηγούσαν στην ελάφρυνση του επαχθούς βάρους και της ενίσχυσης των δυνατοτήτων ομαλής εξυπηρέτησης όλων των μορφών των Τραπεζικών Δανείων που έχουν λάβει οι συνταξιούχοι τραπεζοϋπάλληλοι.

Προς την κατεύθυνση αυτή, λόγω του επείγοντος του θέματος, ζητάμε να ορίσετε, το συντομότερο δυνατό, κοινή συνάντηση με το Διοικητικό Συμβούλιο της Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. στην οποία να τεθούν οι βάσεις και οι προϋποθέσεις επιτυχούς παρέμβασης σας.

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη θετική σας ανταπόκριση είμαστε δε σίγουροι ότι θα κατανοήσετε την δικαιολογημένη αγωνία όλων των πρωτοβαθμίων συλλόγων των συνταξιούχων που αποτελούν τα μέλη της Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.

Με Τιμή

Για το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας Συνταξιουχικών
Τραπεζικών Οργανώσεων Ελλάδος

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΕΛΕΝΗ ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ – ΠΟΥΛΙΑ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΥΛΩΝΑΣ

Κοινοποίηση: Γενική Γραμματέα κα Χαρούλα Απαλαγάκη